

UNIVERZITA PARDUBICE

Fakulta zdravotnických studií

Posudek oponenta bakalářské práce

Název práce: Problematika ileostomií a kolostomií očima všeobecných sester

Autor práce: Leona Harcová

Studijní program: bakalářský - B5341 Ošetrovatelství

Studijní obor: 5341R009 Všeobecná sestra

Akademický rok: 2013/2014

Oponent práce: Mgr. Romana Lebedinská

Kritéria hodnocení práce	Hodnocení 1 - 2 - 3 - 4
Všeobecná charakteristika práce	
Kvalita a aktuálnost teoretických poznatků	2-
Vyjádření vlastních myšlenek a vyvození závěrů	2
Odborný přínos	2-
Stupeň obtížnosti práce	2
Posouzení výzkumné části	
Stanovení výzkumného problému	1-
Formulace hypotéz a vytýčení cílů práce	1-
Vhodnost zvolených technik a metodických postupů	2
Splnění cílů práce	1-
Práce s odbornou literaturou	
Kvalita, aktuálnost a relevantnost zdrojů	2-
Správnost bibliografických citací a odkazů	2
Formální stránka práce	
Dodržení doporučených pravidel a norem formální úpravy (směrnice UPa)	2
Jazyková úroveň práce	2
Kvalita, opodstatněnost a srozumitelnost příloh, tabulek a obrázků	1-

Slovní vyjádření k hodnocení bakalářské práce:

Studentka Leona Harcová vypracovala bakalářskou práci na téma: Problematika ileostomií a kolostomií očima všeobecných sester. Zvolené téma pokládám za důležité vzhledem k výskytu onemocnění gastrointestinálního traktu a dalších onemocnění a stavů, které vedou k založení stomie, ať už dočasné či trvalé. Souhlasím s autorkou práce v názoru, že je třeba citlivého přístupu k pacientům, edukace v této oblasti a profesionalita a vzdělání zdravotnických pracovníků. Poměr teoretické a výzkumné části práce je vyvážený. Studentka si stanovila cíle práce, podle kterých směřovala výzkumné šetření formou nestandardizovaného dotazníku vlastní tvorby.

V teoretické části informuje o problematice břišních stomií. Chybí zde však např. specifika ošetřování ileostomie, dvouhlavňové stomie, specifika práce stomasestry se stomikem před operací, popis postupu péče o stomii a informace, jak řešit specifické situace – postup péče u jednotlivých komplikací (např. jak postupovat v případě nekrózy stomie, péče o dehiscenci sutury v okolí stomie a o vzniklý defekt apod.). Dále chybí informace o následné stomické péči, o stomaporadnách, o systému preskripce, metodách regulace vyprazdňování, sexuálním životě stomiků, stomiích v dětském věku a psychosociální problematice. Dělení druhů stomií není zcela přehledné. V práci jsou pouze obecné informace týkající se pomůcek a příslušenství – chybí specifika použití, např. obrazová dokumentace. Teoretická část je zaměřena více na medicínskou stránku na úkor ošetrovatelské – sesterské, práce stomasestry a život pacienta se stomií.

Ve výzkumné části jsou stanoveny cíle a výzkumné otázky. Postup výzkumného šetření, charakteristika výzkumného vzorku, zpracování a vyhodnocení dat jsou popsány a znázorněny dobře. Grafy jsou přehledné a doplněny komentářem. V závěru práce je shrnutí výsledků výzkumného šetření. Z mého pohledu v této práci chybí praktický výstup – např. příprava modelového harmonogramu školení pro sestry v péči o stomie GIT v daném zdravotnickém zařízení, návrh systému vzdělávání a organizace péče atd.. Vypracování této práce nevidím, jako nijak obtížné. Studentka jednoduše zpracovala zvolené téma a doplnila ho přehledem situace v určité lokalitě – fakultní nemocnice. Co se týká formální stránky práce, v textu jsou ojediněle chyby a není zcela dodržena formální úprava práce dle platných norem UPa a FZS a zásad psaní odborného textu. Literatura, se kterou studentka pracovala, byla pouze česká s velkým podílem časopiseckých zdrojů.


Doplňující otázky pro obhajobu bakalářské práce:

Jaké jsou podle Vás kompetence a náplň práce stomasestry?

Jak by měl podle Vás vypadat systém péče o stomiky a systém vzdělávání zaměstnanců ve Vámi osloveném zdravotnickém zařízení?

V ý s l e d n á k l a s i f i k a c e (možnosti klasifikace - výborně, výborně minus, velmi dobře, velmi dobře minus, dobře, nevyhověl)	velmi dobře minus
--	--------------------------

Dne: 5.6.2014


Mgr. Romana Lebedinská
.....
Podpis oponenta práce

* Vyhovující podtrhněte